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ATA DA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DO 
CONSELHO UNIVERSITÁRIO DA 
UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO 
SANTO DO DIA DEZESSETE DE MAIO DE 
DOIS MIL E DEZOITO, ÀS QUATORZE 
HORAS, NA SALA DAS SESSÕES, 
LOCALIZADA NO EDIFÍCIO DA 
ADMINISTRAÇÃO CENTRAL, SEDE DA 
REITORIA, NO CAMPUS UNIVERSITÁRIO 
“ALAOR DE QUEIROZ ARAÚJO”, SOB A 
PRESIDÊNCIA DA SENHORA VICE-
REITORA, PROFESSORA ETHEL LEONOR 
NOIA MACIEL, E COM A PRESENÇA DOS 
SENHORES CONSELHEIROS: CLÁUDIA 
MARIA MENDES GONTIJO, DIRCEU 
PRATISSOLI, EUSTÁQUIO VINICIUS 
RIBEIRO DE CASTRO , GERALDO ROSSONI 
SISQUINI, GLÁUCIA RODRIGUES DE 
ABREU, NEUZA MARIA BRUNORO COSTA, 
OTÁVIO GUIMARÃES TAVARES DA SILVA  
RENATO RODRIGUES NETO, ROGÉRIO 
NAQUES FALEIROS, RONEY PIGNATON DA 
SILVA, ALDOUS PEREIRA ALBUQUERQUE 
(REPRESENTANDO O SENHOR PRÓ-
REITOR DE PLANEJAMENTO E 
DESENVOLVIMENTO INSTITUCIONAL 
ANILTON SALLES GARCIA), JOSIANA BINDA 
(REPRESENTANDO O SENHOR PRÓ-
REITOR DE GESTÃO DE PESSOAS 
CLEISON FAÉ), GELSON SILVA JUNQUILHO, 
TERESA CRISTINA JANES CARNEIRO, 
 CAROLINA FIORIN ANHOQUE COMARELA 
(REPRESENTANDO O SENHOR 
SUPERINTENDENTE DO HUCAM LUIZ 
ALBERTO SOBRAL VIEIRA JUNIOR), 
ARMANDO BIONDO FILHO, MAURÍCIO 
ABDALLA GUERRIERI, BRENO VALENTIM 
NOGUEIRA, LUCIANO CALIL GUERREIRO 
DA SILVA, FILIPE SIQUEIRA FERMINO, 
NATHALIA CRAVO SOARES MARTINS, 
HILQUIAS MOURA CRISPIM, GUILHERME 
ALVES BARBOSA COGO E JULIANA ANJOS 
ZANINHO. AUSENTES, COM 
JUSTIFICATIVA, O MAGNÍFICO REITOR, 
PROFESSOR REINALDO CENTODUCATTE, 
O REITOR DO PERÍODO ANTERIOR, 
PROFESSOR RUBENS SERGIO RASSELI, E 
OS SENHORES CONSELHEIROS PAULO 
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SÉRGIO DE PAULA VARGAS E LUAR 
SANTANA DE PAULA. AUSENTE A 
SENHORA CONSELHEIRA ISABELLA SILVA 
FERREIRA  

Havendo número legal, a Senhora Presidente, com a palavra, declarou aberta 
a sessão. 01. APRECIAÇÃO DE ATAS: Não houve. 02. COMUNICAÇÕES: A 
Senhora Presidente, com a palavra, agradeceu à Professora Cláudia Maria 
Mendes Gontijo por sua intermediação no diálogo com representantes do 
Curso de Licenciatura em Educação do Campo, que desejavam uma reunião 
com o Magnífico Reitor, Professor Reinaldo Centoducatte, a qual não foi 
possível porque este ainda não havia chegado de viagem. A referida reunião foi 
reagendada para 18 de maio de 2018. A Conselheira Cláudia Maria Mendes 
Gontijo, com a palavra, explicou que os representantes do Curso de 
Licenciatura em Educação do Campo, entre estudantes e professores, 
gostariam de tratar com o Magnífico Reitor questões referentes ao 
financiamento do curso, e destacou o caráter cordato do grupo. O Conselheiro 
Filipe Siqueira Fermino, com a palavra, comentou que há 27 processos que já 
receberam analise da Comissão e manifestação do Magnífico Reitor, e cujos 
pedidos foram rejeitados, tendo alguns desses processos sido alvos de 
recursos ao Conselho Universitário, conforme previsto no projeto de Resolução 
aprovado ad referendum pelo Magnífico Reitor. Alguns desses processos já 
chegaram à Comissão de Legislação e Normas, de modo que é necessário 
discutir com certa urgência o texto da Resolução, antes da manifestação sobre 
o conteúdo dos recursos, uma vez que, se houver alterações na Resolução, 
isso pode impactar nas decisões tanto da Comissão Permanente quanto da 
Comissão de Legislação e Normas. Ao mesmo tempo, outra leva de processos 
estão na última fase de tramitação, com pareceres favoráveis e portarias 
entrando em vigor. Em muitos processos cuja flexibilização foi rejeitada, 
conforme manifestações do DDP, havia indícios de desvio de função, um dos 
motivos para que a Comissão não autorizasse a flexibilização. É necessário, 
portanto, que tanto o DDP quanto a Comissão Interna de Supervisão da 
Carreira cheguem a esses processos para analisar que soluções estão sendo 
adotadas pelas Chefias para os setores cujos servidores estão sendo 
encontrados em desvio de função, a fim de que este seja evitado, posto que é 
possível ao servidor não obter a jornada flexibilizada mas continuar em desvio, 
o que abre precedentes para que o servidor até mesmo processe a 
Universidade, cabendo agora às Chefias resolver o problema. O Conselheiro 
Hilquias Moura Crispim, com a palavra, informou, com relação ao Processo 
Eleitoral de escolha dos representantes docentes, o sorteio das chapas às 11 
horas deste dia, na Sala das Sessões, tendo sido definido o número das cinco 
chapas. Em seguida, o Conselheiro, ainda com a palavra, fez a leitura da 
composição de todas as chapas que disputarão o certame no dia 13 de junho 
de 2018. 03. EXPEDIENTE: Não houve inclusões, exclusões e nem inversões 
de pauta. 04. ORDEM DO DIA: 04.01. PROCESSO Nº 022266/2017-81 – 
DEPARTAMENTO DE ENGENHARIA AMBIENTAL/CT – Termo de 
cooperação a ser celebrado entre a UFES e a Arcelor Mittal objetivando a 
execução do Projeto de Pesquisa – Modelagem e monitoramento dos 
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poluentes atmosféricos na região Metropolitana da Grande Vitória para fins da 
associação entre a qualidade do ar e sintomas de asma em crianças e 
adolescentes. O Conselheiro Maurício Abdalla Guerrieri, com a palavra, fez a 
leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Assuntos Didáticos, 
Científicos e Culturais, contrários à aprovação do referido termo de 
cooperação. O Conselheiro Armando Biondo Filho, com a palavra, fez a 
leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Orçamento e Finanças, 
favoráveis à aprovação do referido termo de cooperação. O Conselheiro 
Rogério Naques Faleiros, com a palavra, solicitou que ficasse registrada em 
ata sua inconformidade com o regime de urgência em que esse processo foi 
posto em votação, o qual faz com que os Conselheiros se sintam tolhidos. O 
Conselheiro Roney Pignaton da Silva, com a palavra, propôs que se votasse 
sim ou não ao acordo, e então se analisasse uma nova proposta neste 
Conselho, que excluísse o item 7.1 e a participação da empresa. A Conselheira 
Neuza Maria Brunoro Costa, com a palavra, declarou seu voto contrário ao 
parecer do Professor Maurício Abdalla Guerrieri, julgando que não há subsídios 
suficientes para pôr em dúvida a postura da cientista envolvida na pesquisa, 
não se justificando sua exclusão. O Conselheiro Luciano Calil Guerreiro da 
Silva, com a palavra, afirmou que não poderia aprovar o parecer da Comissão 
de Orçamento e Finanças do modo como se apresenta, com todas as questões 
suscitadas em aberto. Em discussão, o Relator, Conselheiro Armando Biondo 
Filho, apresentou novo parecer, in verbis: “favorável à aprovação do 
Instrumento Jurídico entre a ARCELORMITTAL BRASIL S.A., a FEST e a 
UFES tendo em vista o aporte financeiro para o “Desenvolvimento de Estudo 
Longitudinal para determinar se, e em que extensão, os níveis de alguns 
poluentes suspensos no ar afetam os sintomas de asma entre crianças e 
adolescentes (8 a 14 anos) moradores de Vitória, determinando: 1) a exclusão 
do item 3.4 da Cláusula 3 – Local e Modo de Execução – e do item 7.1 da 
Cláusula 7 – Divulgação/Propriedade Intelectual/Sigilo do referido Instrumento 
Jurídico; 2) a adequação e revisão da nomenclatura do Instrumento Jurídico na 
modalidade triparte, de acordo com o inciso IV do Art. 2o da Resolução no 
11/2015, pelo DCC/PROAD e pela Procuradoria Federal da UFES; e 3) a 
exclusão do nome da empresa norte-americana ToxStrategies do projeto de 
pesquisa”. O Conselheiro Maurício Abdalla Guerrieri, com a palavra, solicitou 
que a votação fosse nominal, o que foi aprovado por maioria. Em votação, o 
termo de cooperação conforme o parecer da Comissão de Orçamento e 
Finanças, com as alterações acima referidas, foi aprovado por maioria, com 15 
(quatorze) votos, contra 8 (oito) votos da Comissão de Assuntos Didáticos, 
Científicos e Culturais. Votaram a favor os Conselheiros Dirceu Pratissoli, 
Eustáquio Vinicius Ribeiro de Castro, Geraldo Rossoni Sisquini, Gláucia 
Rodrigues de Abreu, Neuza Maria Brunoro Costa, Otávio Guimarães Tavares 
da Silva, Renato Rodrigues Neto, Roney Pignaton da Silva, Aldous Pereira 
Albuquerque, Josiana Binda, Gelson Silva Junquilho, Teresa Cristina Janes 
Carneiro, Carolina Anhoque, Armando Biondo Filho e Breno Valentim Nogueira. 
Votaram contra os Conselheiros Rogério Naques Faleiros, Maurício Abdalla 
Guerrieri, Luciano Calil Guerreiro da Silva, Filipe Siqueira Fermino, Nathalia 
Cravo Soares Martins, Hilquias Moura Crispim, Guilherme Alves Barbosa Cogo 
e Juliana Anjos Zaninho. Baixada a DECISÃO NÚMERO DEZ BARRA DOIS 
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MIL E DEZOITO. 05. PALAVRA LIVRE: Não houve. Sem mais a tratar, o 
Senhor Presidente encerrou a sessão às 17 horas e 55 minutos. Do que era 
para constar, eu, Raquel Paneto Dalvin, secretariando os trabalhos, lavrei a 
presente Ata, que, após lida e aprovada, segue devidamente assinada por mim 
e pelos Senhores Conselheiros presentes.  

 
 


